
l’INIZIO del possesso/detenzione dell’immobile di seguito indicato dalla DATA 

Il precedente possessore/detentore è (se conosciuto): 

Il proprietario dell’immobile è: C.F. 

NOTA: In caso di trasferimento da altra abitazione nel Comune di Montescudo-Monte Colombo, presentare distinta dichiarazione di CESSAZIONE per il 

precedente immobile, qualora ne sia terminato il possesso/detenzione. 

 

la VARIAZIONE dei dati già dichiarati dalla DATA 

SUPERFICIE 

(compilare tab. IMMOBILI DICHIARATI a pag.2) 

N. OCCUPANTI da   a   

(compilare sez. OCCUPANTI a pag.2) 

RIDUZIONE TARIFFARIA 

NOTE: In caso di riduzione di superficie, è obbligatorio allegare la planimetria dell’immobile con dettaglio della superficie tassabile 

dichiarata e di quella eventualmente esclusa. La dichiarazione, se presentata oltre il termine decadenziale di 90 giorni dal 

verificarsi della variazione, ha effetto dalla data di presentazione e NON È RETROATTIVA. 

Per il numero degli occupanti si applicano le disposizioni di cui agli art. 9 comma 2 lettere a) e b) del Regolamento Comunale. 

 

la CESSAZIONE del possesso/detenzione dell’immobile di seguito indicato dalla DATA 

                    In qualità di:    proprietario     usufruttuario     locatario     comodatario     altro diritto:

Il nuovo possessore/detentore è (se conosciuto): 

Il proprietario dell’immobile è: C.F. 

NOTE: In caso di trasferimento in altra abitazione nel Comune di Montescudo-Monte Colombo, presentare distinta dichiarazione di INIZIO 

per tale immobile. In caso di dichiarazione di cessazione della posizione del contribuente deceduto, il familiare/erede deve 

eventualmente presentare contestuale DICHIARAZIONE di INIZIO a proprio nome. 

 

Allegare documentazione a comprova della data indicata (ad esempio rogito, contratto di locazione, comodato, etc.). 

In mancanza, sotto la responsabilità del dichiarante, la presente sarà considerata come autocertificazione ai sensi dell'art. 

46 del D.P.R. 445/2000, fermo restando le sanzioni penali richiamate dall’art. 76 in caso di dichiarazioni mendaci e la 

decadenza dai benefici eventualmente conseguenti a dichiarazioni non veritiere di cui all’art. 75 del medesimo D.P.R. 

AL COMUNE DI MONTESCUDO-MONTE COLOMBO 

Ufficio Tributi 

Piazza del Municipio n.1 - 47854 Montescudo-Monte Colombo (RN) 

PEC: comune.montescudo-montecolombo@legalmail.it 

MAIL: tributi@comune.montescudo-montecolombo.rn.it 

Telefono: 0541 864017 

 

DICHIARAZIONE AD USO ABITATIVO (Utenza Domestica) 

(ai sensi dell’art. 19 del Regolamento Comunale) 

CONTRIBUENTE TARI (compilare SEMPRE - persona fisica o giuridica che possiede/detiene gli immobili dichiarati) 

Cognome e Nome / Ragione sociale Luogo di nascita Data di nascita 

Comune di Residenza / Sede Legale Prov. Via CAP 

Indirizzo PEC Telefono 

Indirizzo Email Codice fiscale 

NOTA: Il Comune utilizzerà l’indirizzo mail/pec comunicato per dare riscontro della registrazione della presente dichiarazione o chiedere integrazioni. 

 

DICHIARANTE (compilare SOLO in caso di legale rappresentante/erede/delegato del contribuente) 
 

Cognome e Nome Luogo di nascita Data di nascita 

Comune di Residenza Prov. Via CAP 

Indirizzo PEC Telefono 

Indirizzo Email Codice fiscale 

In qualità di legale rappresentante erede delegato 

D I C H I A R A 
(selezionare una sola opzione: INIZIO oppure VARIAZIONE oppure CESSAZIONE - la DATA è obbligatoria) 

 

 

 

 

 

 

 

In qualità di:    proprietario     usufruttuario     locatario     comodatario     altro diritto: 
 

 

 

N. Civico/interno

N. Civico/interno 
 

 



COME RICEVERE L’INVITO AL PAGAMENTO DELLA TARI 

INFORMATIVA PER IL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI - UFFICIO TRIBUTI 

NUMERO OCCUPANTI (coincidente con il nucleo familiare del contribuente risultante da anagrafe): 

ALTRO DA DICHIARARE: 

IMMOBILI DICHIARATI: 

 
N. 

 

Destinazione dei locali 
(Abitazione o pertinenza) 

Indirizzo 
(via/piazza, civico e interno) 

Riferimenti catastali Superficie 
calpestabile 

(mq) Foglio Part. Sub. 

1  

 

 
   

 

 
  

2  

 

 
   

 

 
  

3  

 

 
   

 

 

4  

 

 
   

 

 

5  

 

 
   

 

 

TOTALE SUPERFICIE TASSABILE 

NOTE: Gli immobili classificati nelle categorie catastali C/2, C/6, C/7 sono SEMPRE assoggettati alla tassa rifiuti, anche se privi di utenze. Se 

posti in prossimità di unità immobiliari abitative, possono intendersi pertinenze delle medesime se destinate in modo durevole a servizio delle 

stesse. 

Non sono soggetti alla tassa rifiuti i locali e le aree indicate all’art. 8 comma 1 del Regolamento. 

 

CATEGORIA/OCCUPANTI (Si applicano le disposizioni di cui all’art. 9 comma 2 lettere a) e b) del Regolamento Comunale): 

 

ULTERIORI OCCUPANTI (conviventi non inclusi nel nucleo familiare anagrafico del contribuente): 

Cognome e Nome: 
 

Codice fiscale: 
  

   

 

 

 
D I C H I A R A 

 Di essere a conoscenza che la dichiarazione Tari va presentata entro 30 giorni dall'inizio/variazione/cessazione del 
possesso/detenzione degli immobili; 

 

DATA FIRMA (allegare copia documento di identità) 
 

 

 
 

 

L’Ufficio Tari del Comune di Montescudo-Monte Colombo è reperibile telefonicamente nelle giornate di MARTEDÍ e GIOVEDÍ 

dalle ORE 12:30 alle ORE 13:30 al seguente numero telefonico: 0541 864017 

Ai fini della presentazione della dichiarazione di inizio, variazione o cessazione del possesso/detenzione sulla 

tassa rifiuti (TARI), o per informazioni riguardo al tributo medesimo, è possibile contattare l'ufficio con una delle 

seguenti modalità: 

- a mezzo posta elettronica certificata all’indirizzo: comune.montescudo-montecolombo@legalmail.it 

- a mezzo posta elettronica: tributi@comune.montescudo-montecolombo.rn.it 

- allo sportello Ufficio Tributi sito in Piazza del Municipio n.1, nei seguenti orari di apertura al pubblico: martedì e giovedì dalle 

ore 9:00 alle ore 13:00 PREVIA PRENOTAZIONE. 

Ogni anno, a tutti i contribuenti presenti nella banca dati delle dichiarazioni TARI, il Comune di Montescudo-Monte Colombo invia, tramite il 

servizio postale, all’indirizzo di residenza/sede legale del contribuente, l’invito al pagamento in formato cartaceo. 

Per ricevere l’invito al pagamento in formato elettronico (tramite mail), il contribuente deve comunicare il proprio indirizzo e-mail all’Ufficio 

TRIBUTI inviando apposita comunicazione alla mail tributi@comune.montescudo-montecolombo.rn.it . 

 

In osservanza di quanto disposto dall'art.13 del D.Lgs. 196/2003 (Codice sulla Privacy) e degli artt. 13 e 14 del Regolamento UE n. 2016/679 

(Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati "RGPD"), il Comune di Montescudo-Monte Colombo, in qualità di soggetto giuridico titolare e 

responsabile del trattamento dei dati personali, La informa che i dati da Lei forniti verranno trattati, anche con strumenti informatici, nei limiti 

della normativa per l'esclusiva finalità di cui al presente procedimento. Il dichiarante può esercitare i diritti di cui all'art. 7 del D.Lgs. 196/2003 

(modifica, aggiornamento, cancellazione dei dati, ecc.) avendo come riferimento il responsabile del trattamento degli stessi per il Comune, 

individuato nel Dirigente del Settore. Qualora ritenga che il trattamento dei suoi dati personali sia avvenuto in modo non conforme al 

Regolamento potrà rivolgersi all'Autorità di controllo ai sensi dell'art. 77 del medesimo Regolamento o comunque reperire ulteriori informazioni 

consultando il sito web del Garante per la Protezione dei Dati Personali all'indirizzo www.garanteprivacy.it . 

INFORMAZIONI (Utenze Domestiche) 
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